س 1
الجدول التالي يوضح التوزيع التكراري لعدد الساعات الاسبوعية التي قضاها ( 33 ) متطوع في العمل اتطوعي الموضح في الجدول التالي:

احسب الوسط الحسابي والوسيط والمنوال

	الساعات الاسبوعية
	1
	2
	5
	7
	9
	11-13

	عدد المتطوعين
	3
	9
	10
	7
	3
	1


1. الوسط الحسابي :
مج ف / ن = 33/6=5.5

2. الوسيط : 
أ/ ترتيب الفئات تصاعدي او تنازلي = 1 ، 3 ، 3 ، 7 ، 9 ، 10 

ب / نلاحظ ان الرقم زوجي أي ان الوسيط يكون رقمين ( 3 ، 7 )

ج / نجمع ( 3 + 7 )= 10/2 = 5

الوسيط = 5

3. المنوال : 
هو العدد الاكثر تكرارا لمجموعة من البيانات

أ / نرتب البيانات تصاعديا او تنازليا

1 ، 3 ، 3 ، 7 ، 9 ، 10

نلاحظ ان الرقم 3 تكرر اكثر من غيره من البيانات

المنوال = 3

	


س 2

احسب نصف المدى الربيعي للبيانات الواردة في المثال الاتي:

	الفئة
	20-24
	25-29
	30 – 34
	35 – 39
	40 – 44
	45 - 49

	التكرار
	1
	2
	4
	2
	2
	1


الحل

المدى الربيعي هو الفرق بين الربعين الاعلى والأدنى للمشاهدات

	الفئات
	التكرار

( ك )
	التكرارا المتجمع الصاعد ( ك َ )

	20-24
	1
	1

	25-29
	2
	3

	30-34
	4
	7

	35-39
	2
	9

	0-44
	2
	11

	45-49
	1
	12


1. انشاء عمود يحتوي على التكرار المتجمع الصاعد
2. قياس الربيع الادنى ( ي 1 )
أ / ايجاد رتبة الربيع الادنى ( ي1 ) 


( ي 1 ) =                  =                 = 3
فئة الربيع الادنى هي الفئة المقابلة للتكرار المتجمع الصاعد المتضمن لرتبة الربيع الادنى هو التكرار 7 ويقابلها 30-34   
أ – ايجاد الحد الادنى الحقيقي لفئة الربيع الادنى 29.5

نعوض بالمعادلة

( ي1 ) = ل ي1  + }مج ك /4 – كَ /ك {*ف

(ي1) = 29.50 + } 12/4-7/4{*3

الربيع الادنى _ ي1 ) = 26.50

ـــــــــــــــــــــــــــ
أ – ايجاد الربيع الاعلى = مج ك /4*3 = 12/4=3*3=9

رتبة الربيع الاعلى 9

ب – ايجاد فئة الربيع الاعلى 

رتبة ( ي3 ) = 0-44

ج – ايجاد الحد الادنى الحقيقي لفئة الربيع الاعلى ( ل د ) = 39.50

د – نعوض بالمعادلة لقياس ( ي3 )

( ي3 )= ل ي3 + } مج ك /4*3-كَ { *3

( ي3 ) = 39.50+ }ى12/4*3-12/2 {*3

( ي3 )  = 30.50

المدى الربيعي = الربيع الاعلى – الربيع الادنى 

= 30.50-26.50=4

نصف المدى الربيعي = المدى الربيعي /2 = 2

منى صالح الخميس

2120011034
∑ك


4





∑ ك


4





12


4








